
1. 그림을보고, 가의개수에대한나의개수의비를백분율로나타내시오.

%

75%

가 : 기준량, 나 : 비교하는 양이므로 비는

나 : 가= 6 : 8⇒6

8

⇒ 백분율:
6

8
× 100 = 75( %)

해설



2. 안에 들어갈 수가 큰 것부터 차례로 기호를 쓰시오.

가. 0.75→ %

나.
7

8
→ %

다. 56%→
25

라. 167%→

나

가

다

라

가. 0.75 × 100 = 75(%)

나:
7

8
× 100 = 87.5(%)

다: 56 ÷ 100 = 0.56

라: 167 ÷ 100 = 1.67

→ 나>가>라>다

해설



3. 두 비율의 크기를 비교하여 ⃝ 안에 >, =, <를 알맞게 써넣으시오.

357%⃝ 3.507

>

357%→ 3.57

따라서 357%> 3.507입니다.

해설



4. 승하네 농장에는 돼지와 양을 키우고 있습니다. 전체 45마리 중,
돼지가 27마리 있습니다. 전체 수에 대한 양의 수를 백분율로 바르게
나타낸 것은 어느 것입니까?

① 30% ② 35% ③ 40% ④ 45% ⑤ 50%

양의 수: 45 − 27 = 18(마리)
전체수에 대한 양의 수의 비 18 : 45

⇒ 백분율:
18

45
× 100 = 40( %)

해설



5. 유경이는 빼빼로를 250개 산 후, 학원친구들 50명에게 3개씩 나누어
주었습니다. 남아있는 빼빼로는 전체의 몇 %입니까?

① 20 % ② 30 % ③ 40 % ④ 50 % ⑤ 60 %

남은 빼빼로의 수: 250 − (503) = 100개
전체 빼빼로에 대한 남은 빼빼로 수의 비= 100 : 250

100

250
× 100 = 40(%)

해설



6. 다음 중 비율이 가장 큰 것은 어느 것입니까?

①
5

8
② 43% ③ 0.52 ④ 68% ⑤

3

5

①
5

8
= 0.625

② 43%= 0.43

③ 0.52

④ 68%= 0.68

⑤
3

5
= 0.6

해설



7. 다음 중 기준량이 비교하는 양보다 큰 것은 어느 것입니까?

① 7 : 6 ②
5

3

③ 198% ④ 53%

⑤ 5에 대한 13의 비

기준량이 비교하는 양보다 큰 경우는 비율이 1보다 작은 경우입
니다.

①
7

6
, ②

5

3
, ③ 1.98, ④ 0.53, ⑤

13

5

해설



8. 석민이는 1주일 동안의 운동계획을 세웠는 데 1주일 동안 7500m씩
뛰기로 했습니다. 그 중 석민이는 수요일까지 35%를 뛰었습니다. 1
주일 안에 계획한 데로 뛰기 위해 앞으로 더 뛰어야 할 거리는 몇 m
입니까?

m

4875m

100% − 35% = 65%이므로

7500 × 65

100
= 4875( m)

또는 7500 × 35

100
= 2625( m)를 7500m에서 빼서 구할 수 있습

니다.

해설



9. 보경이는 물병에 있는 물 450mL 중에서 36% 를 마셨습니다. 보경이
가 마신 물은 몇 mL입니까?

mL

162mL

450 × 36

100
= 162(mL)

해설



10. 넓이가 8600m2 인 화단이 있습니다. 전체의 18.5% 에는 꽃을 심고,
꽃을 심은 화단의 넓이의 45%에는 맨드라미를 심었습니다. 맨드라
미를 심은 화단의 넓이는 몇 m2입니까?

m2

715.95m2

(꽃을 심은 화단의 넓이)= 8600 × 0.185
= 1591(m2)

(맨드라미를 심은 화단의 넓이)= 1591 × 0.45
= 715.95(m2)

해설



11. 영호네 삼촌은 경쟁률이 107 : 1 인 어느 회사에 합격하였습니다.
이 회사에 응시한 사람은 모두 16050 명이었다고 합니다. 이 회사에
합격한 사람은 모두 몇 명입니까?

명

150명

(경쟁률의 비의 값)= (전체 응시자 수)

(합격자 수)
이므로

(합격자 수)= (응시자 수)÷ (경쟁률의 비의 값)입니다.

16050 ÷ 107

1
= 150 (명)

해설



12. 남연초등학교 6학년 학생들의 20%인 76명이 컴퓨터 학원에 다니고
있습니다. 남연초 6학년 학생은 몇 명인지 구하시오.

① 310명 ② 340명 ③ 360명

④ 380명 ⑤ 400명

남연초 6학년 학생 수를 라 하면,

× 0.2 = 76⇒ = 380명

해설



13. 효원이네학교 6학년학생들의 45%인 144명이컴퓨터학원에다니고
있습니다. 효원이네 학교 6학년 학생은 몇 명인지 구하시오.

① 310명 ② 320명 ③ 330명

④ 350명 ⑤ 400명

남연초 6학년 학생 수를 라 하면,

× 0.45 = 144, = 144÷0.45 = 320명

해설



14. 다음정사각형을점선을따라오렸을때,㉮의넓이에대한㉳의넓이의
비를 구한 것을 고르시오.

① 4 : 1 ② 1 : 4 ③ 4 : 3 ④ 3 : 2 ⑤ 2 : 5

다음 그림과 같이 선을 그려서 잘라 보면 ㉮의 넓이는 전체 넓이

의
1

4
이고 ㉳의 넓이는 전체 넓이의

1

16
입니다.

따라서 ㉮의 넓이에 대한 ㉳의

넓이의 비는
1

16
:
1

4
= 1 : 4 입니다.

해설



15. 한 변의 길이의 비가 3 : 5 인 두 정사각형 ㉮와 ㉯가 있습니다. ㉯의
넓이에 대한 ㉮의 넓이의 비의 값은 얼마입니까?

①
3

5
②

5

3
③

9

25
④

25

9
⑤

3

8

정사각형㉯의넓이에대한정사각형의㉮의넓이의비는 (3×3) :

(5 × 5) = 9 : 25 이므로 비의 값은
9

25
입니다.

해설



16. 가로 15 cm , 세로 20 cm 인 직사각형을 가로는 5 cm 줄이고, 세로는
4 cm 늘였습니다. 새로 만든 직사각형의 넓이는 처음 직사각형의
넓이의 몇 %입니까?

① 90% ② 88% ③ 86.5%

④ 83% ⑤ 80%

변형된 가로의 길이 : 15 − 5 = 10( cm)

변형된 세로의 길이 : 20 + 4 = 24( cm)

(새로 만든 직사각형의 넓이)= 10 × 24 = 240( cm2)

(처음 직사각형의 넓이)= 15 × 20 = 300( cm2)

240

300
× 100 = 80(%)

해설



17. 은행에 50000 원을입금하였더니 1 년후에이자가생겨서 54000 원이
되었습니다. 1 년간 이자는 원금의 몇 %입니까?

%

8%

4000

50000
× 100 = 8(%)

해설



18. 지구 표면적의
7

10
은 바다이고, 바다의

4

7
는 남반구에 있습니다.

북반구의 육지 면적은 지구 표면적의 몇 분의 몇이 되겠습니까?

①
3

10
②

7

10
③

4

5
④

1

5
⑤

2

3

북반구의 바다면적은
7

10
× (1 − 4

7
) =

3

10
입니다.

따라서, 북반구의 육지면적은
1

2
− 3

10
=

2

10
=
1

5
입니다.

해설



19. 지구 표면적의
7

10
은 바다이고, 바다의

3

7
는 북반구에 있습니다.

남반구의 육지 면적은 지구 표면적의 몇 분의 몇이 되겠습니까?

①
3

10
②

4

7
③

1

10
④

2

5
⑤

1

4

남반구의 바다면적은
7

10
× (1 − 3

7
) =

2

5
입니다.

따라서, 남반구의 육지면적은
1

2
− 2

5
=

1

10
입니다.

해설



20. 어느 장난감 가게에서 4500 원에 산 상품을 20% 의 이익을 붙여 팔려
고 합니다. 정가를 얼마로 해야 합니까?

원

5400원

4500 + (4500 × 0.2) = 5400 (원)

해설



21. 한 개에 500 원 하는 과자가 600 원으로 올랐고, 5 개에 2000 원 하는
아이스크림은 4 개에 2000 원이 되었습니다. 어느 쪽의 인상률이
얼마나 더 높습니까?

① 과자, 5% ② 과자, 10%

③ 인상률이 같습니다. ④ 아이스크림, 5%

⑤ 아이스크림, 10%

과자의 인상률 : 600 − 500 = 100 원 올랐으므로,
100

500
× 100 = 20(%)

아이스크림의 인상률 : 2000 ÷ 5 = 400 (원)
→ 2000 ÷ 4 = 500 (원)으로 500 − 400 = 100 원

올랐으므로,
100

400
× 100 = 25(%)

아이스크림이 25 − 20 = 5(%) 더 높습니다.

해설



22. 어느문구점에서 450원하는공책을할인하여 270원에팔려고합니다.
할인율을 백분율로 나타내시오.

40%

(할인율)= (할인액)

(정가)
=

180

450
= 0.4

해설


